



## Caídos por Dios y por España: ¡PRESENTES! Hoy hace nueve años que fué fundada Falange Española



Hace seis años, el soplo criminal de la antiespaña apagó el genio fecundo del que con espíritu avizor logró atisbar una nueva España con rumbos y normas de reintegración total a su pretérita grandeza. Ramiro de Maeztu, filósofo y poeta, estudió y cantó las glorias patrias imperiales y señaló con orientadora sabiduría el retorno a lo racial por las sendas del puro españolismo. Si Maeztu fué un sabio con iluminación de vidente, que supo dar a su vida brillo de fe y de amor hispano, fué al fin un héroe, que cayó invicto en las aras del sacrificio, dueño de sí mismo, aureolando su muerte con los resplandores del martirio en el que nos enseñó la mejor lección que concibió su profundo entendimiento.

### La dialéctica del 29 de Octubre

Por LUIS BELMONTE.

Mañana otoñal. Mañana de Octubre en que los pechos de los ciudadanos madrileños se sobrecogen, unos por el temor de lo incierto, y se dilatan otros—los mejores, los de puro ideal—ante la perspectiva de un acto: el de la Fundación de la Falange Española. Mañana otoñal que es de Primavera para la Falange: 29 de Octubre...

El Teatro de la Comedia está repleto de público. Allí en la tribuna se divisan rostros juveniles, de mirada penetrante e inquieta y de rasgos viriles; rostros en que se trasluce una fe ciega en su ideal: en el santo ideal de la Falange.

García Valdecasas, Ruiz de Alda... todos exponen magníficamente nuestra doctrina. Sin literatura, sin afectación, sencilla y llanamente, como se habla al pueblo, como nuestro estilo...

Y después, José Antonio: «Nada de párrafo de gracias...»

Habla de la doctrina de la Falange. Habla con esa seguridad que tiene el que está seguro de sí mismo, el que no engaña. Y sus postulados invaden los ámbitos del teatro, llegando al corazón de los oyentes, que están pendientes de sus palabras.

Y queremos—dice—«que si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia...»

Porque nuestro movimiento no es respetuoso—no quiere decir indis-

### UNA VERDAD NACIONAL

España renació a una nueva vida, como siempre sucede en los alumbamientos, con dolor y sacrificio. Parecía haberse olvidado por los españoles que tenían una Patria que ensalzar, una Patria indivisible, con valores espirituales que cultivar. Si recordamos la situación española en los tiempos que precedieron al Glorioso Alzamiento Nacional, vemos perdido el alto concepto de la Patria en una serie de concepciones de organización económica que se adornaban con florituras de espiritualismo, pero que en esencia todas ellas se referían únicamente al vivir material.

José Antonio fué el adalid que tuvo la gloria de enarbolar el estandarte de la verdad española, recordándonos que teníamos Patria y que esta posesión consistía en algo más que un conjunto de tierras divididas en regiones geográficas a las que, tan solo por este acicate, quería darse una estructura política distinta, fomentando por tal modo la disgregación de un sentimiento nacional totalitario, acorde con la lección de unidad que la Historia nos prodiga. Y Falange Española vino a reunir en sus filas la fuerza necesaria de cohesión que evitara un trágico rompimiento de nuestro ser.

Esta fecha del 29 de octubre tiene por tanto la significación de un hecho trascendental, y no porque ahora llenos de entusiasmo patriótico actual así lo confesamos nosotros, sino porque cuando pasado nuestro tiempo los historiadores reflexionen, volviendo sobre los actos de nuestra generación, así lo han de reconocer. Es además la fecha de nuestro renacimiento, no de una renovación sencilla en virtud de la cual nuestra consecuente conducta sería la de vivir de acuerdo con lo que el correr de los tiempos nos traen, sino un renacimiento en el cual nuestra vida se ha de desenvolver con nuevos modos que sabemos consisten en un desprendimiento de nuestra individualidad en mérito de una disciplina en la cual formamos voluntariosos con ánimo de obedecer ciegamente las consignas de las jerarquías para el logro de los fines que nuestro Movimiento Nacional nos propone como dignos de tal sacrificio personal.

Así la verdad nacional que poseemos y que José Antonio nos descubre en su discurso, de perenne actualidad, es que esa Patria que habíamos olvidado vale con nosotros y para nosotros lo que vale un ideal de vida, que tiene un pasado estimable y un porvenir venturoso en la unidad de sentimientos y acción. Por mantener esa verdad, que es toda España, hemos luchado en los campos de combate y continuamos luchando nuestros valientes soldados de la División Azul. Y cuando la dialéctica no sea bastante para hacerla comprender, siguiendo la consigna de José Antonio habrá de usarse de nuevo la otra dialéctica, la lucha, que es al fin un modo de entenderse.

—ni es moderado. Nuestro movimiento es agresivo y duro, porque no podemos resignarnos a la vida comodona de los partidos políticos, de esos partidos cuyas bases se exponen en los antros más bajos

(Continúa en 4.ª plana)



### EN SU RECUERDO

Al cumplirse el noveno aniversario de la Fundación de Falange Española quisieramos recoger en nuestras páginas todo el espíritu de originalidad que dicha fecha encierra en sí. Originalidad, esto es: novedad. Porque el hecho cumbre de aquella efemérides fué el nacer de un Movimiento que había de crear una norma y un estilo totalmente nuevos, interesando en el quehacer nacional a todos los españoles a quienes se convocaba con voz potente, plena de razones, serenísima y más: augusta como de un César. En el Teatro de la Comedia de Madrid se oyó aquel día la voz de José Antonio, con resonancias en muchos pechos de españoles honrados. En recuerdo de aquel cálido verbo que conmovió a los jóvenes de espíritu preparándose auras nuevas, cuales ansiaban sus almas aspirar, hemos de insertar aquí las más importantes definiciones del Movimiento que aquel día comenzaba hechas por el jefe, José Antonio, que hoy llamamos Capitán de los luceros:

La patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir, y nosotros lo que queremos es que el movimiento de este día, y el Estado que cree, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.

Y con eso ya tenemos todo el motor de nuestros actos futuros y de nuestra conducta presente, porque nosotros seríamos un partido más si viniéramos a enunciar un programa de soluciones concretas. Tales programas tienen la ventaja de que nunca se cumplen. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la Historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué caso debemos reñir y en qué caso nos debemos abrazar, sin que un verdadero amor tenga hecho un mínimo programa de abrazos y de riñas.

Ha aquí lo que exige nuestro sentido total de la Patria y del Estado que ha de servirlos.

Que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino.

Que desaparezcan los partidos políticos. Nadie ha nacido nunca miembro de un partido político; en cambio nacemos todos miembros de una familia; somos todos vecinos de un Municipio; nos afanamos todos en el ejercicio de un trabajo. Pues si esas son nuestras unidades naturales, si la familia y el Municipio y la corporación es lo que de veras vivimos, ¿para qué necesitamos el instrumento intermediario y pernicioso de los partidos políticos, que para unirnos en grupos artificiales emplean por desunirnos en nuestras realidades auténticas?

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, como nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de alma que es capaz de condenarse y de salvarse. Sólo cuando al hombre se le considera así se puede decir que se respeta de veras su libertad, y más todavía si esa libertad se conjuga, como nosotros pretendemos, en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden. Queremos que todos se sientan

### Héroes y mártires

La base de la grandeza que nosotros hemos de conseguir para España es la sangre de mártires y héroes, caídos por la causa nacional en el tiempo que duró nuestra Cruzada dentro del suelo patrio, que ahora se continúa en los gélidos campos de la Rusia soviética contra el mismo enemigo de España, que lo es igualmente de toda la civilización occidental.

El signo de nuestra civilización es el amor, nombre oculto de la Roma ceárea, Amor que se santifica con el contenido espiritual del Cristianismo cuyo portaestandarte ha de ser la misma Roma. Y además de este amor, convertido en caridad por el Nuevo Mandamiento del Redentor del género humano, es signo de nuestra civilización, recia como de apuesta milicia, su catolicidad. Así se eleva nuestra contextura natural de raza privilegiada entre las del orbe a una hermandad de pueblos de orden superior, y así nuestros gloriosos caídos lo son por Dios y por España—por la Patria que es unidad de destino—lo mismo aquellos que heroicamente dieron su vida en los campos de batalla, que los otros, mártires no luchadores, cuyo testimonio lo fué de una fe en la eternidad que encierran los hechos de origen y fin humanos.

Héroes y mártires tenemos de quienes gloriamos en las fechas festivas nacionales y cuando quiera ante el mundo entero que admiró el valor de unos y la santidad de otros. Hoy la conmemoración en conjunto lo fué por el eterno descanso de todos: Héroes y mártires dió a la Patria el Ejército, héroes y mártires el cuerpo de prohombres políticos héroes y mártires el pueblo español.

Y por eso por la totalidad que representaban, el pueblo abulense como en toda España ha sucedido, se hallaba representado en el templo, primero, y ante la Cruz de los Caídos después, en su totalidad. Es que aquel túmulo enlutado significaba a la familia española y así como en lo religioso, en virtud del dogma de la Comunión de los Santos, tenemos una comunicación espiritual con aquellos que en el signo de la fe nos precedieron, en lo patriótico tenemos parecida comunicación. Por ellos estamos presentes nosotros en esta hora difícil de España. Por ellos volvemos al trabajo cotidiano para el patrio engrandecimiento. Por ellos volvemos, finalmente, a la lucha; y ahí está el ejemplo de esos voluntarios de la División Azul que siembran el cielo de España de nuevos luceros, que riegan con sangre fecunda el suelo ingrato de las tierras de un oriente próximo rechazando amenazas de muerte, que se relevan en el puesto de combate, porque son todos los españoles ansiosos de emular la gloria de los que aquí en nuestra tierra cayeron bajo el signo del amor, de la Roma augusta y cristiana.

membros de una comunidad sería y completa, es decir, que las funciones a realizar son muchas: unos, con el trabajo manual; otros, con el trabajo del espíritu; algunos, con un magisterio de costumbres y refinamientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sepase desde ahora, no debe haber convidados ni debe haber zánganos.



En el Madrid dominado por las hordas soviéticas cayó el 29 de octubre de 1936 Ramiro Ledesma Ramos, el fundador de las J. O. N. S., de aquellas Juntas que habían iniciado una patriótica labor para hacer una España nueva.

Con sus escritos y propagandas de viril acometividad levantó a la juventud al grito de exaltación patriótica necesario para reconquistar el solar de la Patria en trance de afrentoso vilipendio; y así con superior impulso dispuso sus escuadras juveniles y valerosas, para la acción combativa en los días sangrientos de orgiástico sadismo frente populista.

El amor a España encendió su pensamiento para cantar la nueva doctrina de justicia social y movió su corazón para la grande empresa patriótica por la que cayó en el amanecer de este día dejándonos en prenda el valor de su sacrificio por España.

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los famélicos, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.

Queremos que el espíritu religioso clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado y amparado como merece, sin que por eso el Estado se inmiscuya en funciones que no les son propias ni compartía—como lo hacía tal vez por otros intereses que los de la verdadera Religión—funciones que si le corresponde realizar por sí mismo.

Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su Historia.

Y queremos, por último, que si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia. Porque ¿quién ha dicho—al hablar de «todo menos violencia»—que la suprema jerarquía de los valores morales resida en la amabilidad? ¿Quién a dicho que cuando insultan nuestros sentimientos, antes que reaccionar como hombres, estamos obligados a ser amables? Bien está, si, la dialéctica como primer instrumento de comunicación. Pero no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la justicia o a la Patria.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y compra-venta a precios abusivos de harinas, han sido sancionadas las vecinas de Hoyos de Pinares, Eugenia Martín Tabasco y Marcelina Díaz del Peso, con multa a cada una de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 30 kilos de dicho producto, y al vecino de Papatrigo vendedor de la mercancía, León Alonso Jiménez, multa de cinco mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por mouturación clandestina de cereales ha sido sancionado el molinero vecino de Herreros de Suso, Miguel Sanchidrián Martín, con multa de tres mil pesetas, cierre del molino durante tres meses y prohibición del ejercicio del comercio durante otros tres y comiso de diferentes granos a los que se ha dado el destino legal.

—Por tenencia ilícita de pan han sido sancionadas las vecinas de Arévalo, Nazaria Martín González y Marina San Pedro Sierra, con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 23 panes, a los que se ha dado el destino legal.

—Por comprar reses cabrias sin estar autorizado para ello y trasladarlas de un pueblo a otro sin guía, ha sido sancionado el vecino de San

Bartolomé de Pinares, Teodoro Costumero Goro, con multa de dos mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de 10 fanegas de trigo, ha sido sancionado el vecino de Palacios Rubios, anejo de Nava de Arévalo, Esteban Sáez Ayuso, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por venta de leche a precio superior al de tasa, ha sido sancionado el industrial vecino de esta capital, Epifanio López Galindo, con multa de dos mil pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses.

—Por venta clandestina y a precios abusivos de cámaras y cubiertas de automóviles, ha sido sancionado por esta Fiscalía el vecino de Piedrahíta Ezequiel de la Lastra Saucedo con multa de cinco mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por no coincidir la numeración de un neumático con los anotados en la cartilla de suministro de los mismos, ha sido sancionado el vecino de El Tiemblo, Nicasio Moya con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la cubierta o neumático de referencia.

Desde Padiernos

Celebróse el domingo pasado en este pueblo un acto de propaganda misional organizado por el celoso cura párroco, don Emerenciano Esquilas y autoridades locales.

En el salón de la planta baja del Ayuntamiento levantábase un amplio escenario espléndidamente adornado en el cual tomaron asiento las autoridades y oradores.

Después de unas frases de presentación de dicho señor cura párroco, tomó la palabra la señorita Severina Jiménez quien pronunció una prolección sobre «lo que es el Día Misional», en la que con gran acopio de erudición y elocuencia explicó lo que significa esta fecha y modo de celebrarla. A continuación el señor don Joaquín Guerrí, alcalde y médico de la localidad pronunció una documentada conferencia sobre la «ciencia médica y las misiones» completísimo estudio de cuanto a este tema se refiere.

Sobre el tema «La obra de la mujer en las Misiones», disertó la señorita Máxima Rebollo, poniendo una vez más de relieve la abnegación y la caridad de la mujer en la Obra Misional.

El señor don Andrés Mayorga, secretario de la localidad expuso en una sentidísima charla «Lo que podemos y debemos hacer por las Misiones»; oración, limosna, propaganda, etc., llamando al corazón de todos los presentes en pro de ello.

Sobre «España Misionera» pronunció una detallada conferencia la señorita María Jiménez, llena de datos históricos y anécdotas de singular interés sobre la labor desarrollada por nuestra Patria en pro de las Misiones.

El culto maestro don Enrique Sánchez tuvo a su cargo deleitar al auditorio con un completísimo estudio comparativo de la familia en el mundo pagano y en el cristiano.

El señor conde de Montefrío pronunció unas elocuentes palabras de propaganda misional y con un aparato cinematográfico de su propiedad proyectó unas cuantas películas sobre vida y costumbres de Oriente y otras cómicas destinadas a los niños de la Catequesis a quienes iba principalmente dirigida tan simpática velada.

Por último interpretóse un himno misional por un coro de jóvenes dirigido por la simpática y culta maestra nacional terminándose el acto con la mayor brillantez y siendo todos aplaudidísimos por el pueblo en masa que llenaba tan amplio local.

Nuestra enhorabuena al señor cura párroco, autoridades y organizadores de tan agradable como culta fiesta.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

¡Qué lástima de perejil!

Los periódicos de Berna dan cuenta de un desgraciado accidente del que es responsable un loro.

El parlanchín animal ocupaba una jaula próxima a la estación del tranvía eléctrico. La costumbre de estar oyendo constantemente a los empleados ha hecho que el loro aprenda a imitarlos tan perfectamente que hace poco, un conductor oyó la orden reglamentaria de «en marcha» y creyéndola de origen autorizado, puso el coche en movimiento en ocasión de que se estaba subiendo una señora anciana. La pobre señora sufrió una caída que le ocasionó heridas graves. La orden de marcha fué dada por el atrevido loro.

Hay que conciliar el sueño

Los colchones de plumas y almohadas son de gran utilidad para las personas ancianas y para las que producen sonidos desagradables al dormir.

Ya son algunos

Hay un clérigo en Nueva York que lleva bendecidos y concertados doce mil matrimonios.

Los perfumes y su influencia en la salud

Entre las muchas creencias que tenían los antiguos debe figurar la de que las esencias de las flores y de las hierbas, son buenas para la conservación y prolongación de la vida.

Las hierbas olorosas sobre todo las llamadas verbena apartaban los efectos del mal de ojo. Según los griegos las puertas del Eliseo eran de canela y rodeaban aquél paraíso un río perfumado, donde las almas se bañaban y se purgaban de sus pecados. Plinio registra la existencia de 85 medios derivados de la ruda, 41 que tenían por base la menta, 32 bálsamos de rosas, 21 de lirios y 17 medicamentos hechos con esencia de violetas.

Resulta de este modo que la curación del cáncer por medio de violetas es antiquísima y los medios habían hecho mal en despreciarla durante siglos.

La esencia pura de violetas, conviene grandemente a las personas nerviosas. Pero debe ser extraída directamente de las flores; y no ser un compuesto químico como la mayoría de los perfumes que actualmente se venden, y que son irritantes y hasta venenosos especialmente para las personas muy nerviosas o irritables.

Una particularidad curiosa de los perfumes en sus relaciones con la salud es que si no se usa más que una clase de esencia, acaba ésta por adormecer los nervios del olfato, mientras que haciendo uso de distintos perfumes o de una mezcla de ellos se mantienen esos nervios en un estado de gran actividad. Al mismo tiempo la mezcla de los perfumes suele producir en las personas nerviosas desmayos, mareos y desvanecimientos. Así se explica que esta gente se maree en sitio cerrado donde haya mucha gente, como por ejemplo en los templos.

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Repese Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premlados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 28 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas e número 467.  
Premiados con 2'50 los números 067, 167, 267, 367, 567, 667, 767, 867, 967.

El bloqueo de la U. R. S. S.

Imposibilidad de utilizar sus antiguas vías de comunicación.—La ruta de Murmansk y la del Golfo pérsico.—Bajo el radio de acción de las potencias enemigas.—La situación de la Rusia soviética es verdaderamente catastrófica

por AGINARCO.

Mientras que el centro intelectual de los enemigos del Eje, Inglaterra, se encuentra rodeado de puertos, o sea que, por decirlo así, puede llegarse a él por el mar desde las cuatro direcciones de la rosa de los vientos, hay dos miembros de la coalición contra Europa que, por su situación geográfica, está casi por completo separados del tráfico mundial: la China de Chungking y la Rusia soviética. Aquí solo trataremos acerca de la situación de la Rusia soviética.

Las vías normales de acceso al enorme bloque continental que constituye la Unión Soviética, van en tiempos de paz, a través del Mar Amarillo hacia Wladivostok, a través del Mar Negro hacia una serie de puertos importantes del Sur, y finalmente a través del Mar Báltico. Con haber quedado prácticamente cerrados el Mediterráneo y el Mar Báltico, los soviets ven completamente cortada su importación normal de Ultramar y han de buscar vías de acceso que puedan sustituirla, las cuales han demostrado ser de valor extraordinariamente precario. Una de estas vías es la ruta septentrional que pasa por Murmansk. Pero también ésta se encuentra prácticamente interceptada debido a la acción conjunta de las unidades aéreas y submarinas del Eje. El gran golpe asestado, mediante el cual un enorme convoy angloamericano fué totalmente hundido, ha puesto de manifiesto con sobrecogedora claridad cuan grandes son los peligros que se presentan en esta ruta.

La segunda vía de acceso aún abierta es la de los puertos del Golfo

Pérsico, que atraviesa transversalmente el Irán. Una ojeada al mapa y un superficial conocimiento de la situación de los caminos persas basta para indicar cuán poco provechable puede ser esta vía especialmente en las actuales circunstancias, pues el ejército alemán con rapidez de relámpago ha cortado las posibilidades de comunicación de Sur a Norte de la Unión Soviética, casi totalmente. En este sentido una posible vía de importación a través del Golfo Pérsico, ha de atravesar enormes espacios que por la acción de las fuerzas navales de las Potencias Tripartitas son muy inseguros. Los transportes yanquis tendrían que dar la vuelta a todo el Océano Pacífico para llegar al Mar Arábigo, atravesando zonas de enorme peligro por la presencia de submarinos japoneses. También los envíos británicos a través del Irán son igualmente nulos. Así pues, los mercaderes ingleses, no pudiendo utilizar el Mediterráneo tendrían que elegir la ruta del Cabo igualmente bajo la amenaza de las fuerzas navales del Eje. Pero aun suponiendo que los transportes militares pudiesen llegar a Tiflis por la larguísima vía que va desde Persia a través de Kaswin y Teveris ¿cómo seguiría adelante? En cuanto al Mar Negro no pueden servir como vía de comunicación ya que pese a su flota la Unión Soviética no cuenta más que con el Puerto de Batun.

De lo dicho se desprende que para Stalin y sus secuaces la situación es verdaderamente catastrófica, mayormente si se tiene en cuenta las enormes pérdidas de tipo económico producidas por la ofensiva alemana. —(Arco Spes).

Ecós de Barco de Avila LAS FREJOLERAS

He aquí un cuadro de vivo color en el mosaico de la raza: las frejoleras.

¿Conocen todos esta pincelada genuina de nuestra tierra, como parte integrante de un producto de fama mundial? Los del terruño, sí. Los de lejanas regiones, naturalmente no «palpan» este trance esencialísimo de recolección de nuestras inimitables «judías del Barco».

Ahora, en esta época otoñal de recogida de frutos, hay que ver estas caravanas andariegas de jóvenes y adultos de ambos sexos, que diariamente acuden a las riberas del Tormes, y, más concretamente, a la Ribera del Barco, cargadas con su indumentaria campesina. Son ellas, las que situadas un día y otro día en las tierras utérrimas, arrancan vaina por vaina cien mil kilos de ricas judías. Cada vaina, por término medio suele albergar cinco o seis granos, por lo cual, el aficionado a matemáticas, puede muy bien obtener el resultado numérico de granos y vainas que se recogen.

Labor ímproba la de estas frejoleras que, entonando canciones durante la jornada cotidiana, prestan un colorido singular y emotivo. Las vemos en los atardeceres otoñales desfilando por las calles de la villa, camino de sus pueblos. Otras veces en camaradería fraternal, verificando el reparto individual de los emolu-

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I. Representante

JULIO HIDALGO LOPEZ Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

mentos consignados y esotras, alegres y satisfechas, con la sonrisa juvenil en sus labios, elevar la canción cilla peculiar que se estufa entre el rumor febril de la población.

¡Las frejoleras! ¡Oh, las frejoleras! Cuadro simpático de actividad y sencillez al servicio de los productos famosos de una región. Vedias, ahora, en cualquiera de nuestras fértiles huertas ribereñas, encorvadas, duras y recias, depositando en los cestos millares de vainas de cinco granos. Ya «salieron» ellas en las cintas cinematográficas y pasaron su garbo por allende los mares, junto al labriego honrado y al viejo de estirpe. Las vieron y las vimos en la pantalla de la capital de la provincia y propagaron su encanto y su fama hombres decididos y entusiastas. ¡Frejoleras, frejoleras! Estampa viva de Castilla en el conjunto admirativo del producto regional. Otoño, frejoleras, judías del Barco en sazón...

Resfo.

PASTOS

Se arriendan de invierno para unas 500 ovejas en Tordelosa. Informes: SANCHEZ Rua, 37.—SALAMANCA Publicidad R. E. I.—Salamanca

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídalo enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

Sección Religiosa

Día 30. Viernes.—Santos Alonso Rodríguez, S. J.; Cenobio, Teopisto, obs.; Marcelo, Claudio, Luperón, Victorio, Julián Euno, Eutropia, mártires; Gerardo, Germán, obs.

La misa y oficio divino son de viernes con rito simple y color verde

Mes de Octubre

La Santa.—Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Noticiero Deportivo del Frente de Juventudes

Campeonato de balompié entre los camaradas encuadrados en los centros de trabajo

El pasado domingo por la mañana dió comienzo el campeonato entre los aprendices, jugándose los dos primeros encuentros con los siguientes resultados:

Falanges 2.<sup>a</sup> contra 5.<sup>a</sup>, empate a 2 Falange 1.<sup>a</sup> contra 4.<sup>a</sup>, 5-0.

A las nueve y media se jugó el primer encuentro entre las Falanges 2.<sup>a</sup> y 5.<sup>a</sup> que terminó con empate a dos. Los tantos fueron marcados por Alcalde para la 2.<sup>a</sup> Falange y por Teodosio y Arsenio para la 5.<sup>a</sup>, en esta 5.<sup>a</sup> Falange es digna de destacar la magnífica labor llevada a cabo por el extremo Pocholo.

A las once horas se jugó el encuentro entre las Falanges 1.<sup>a</sup> y 4.<sup>a</sup>. Desde el primer momento dominó la 1.<sup>a</sup>, dominio que se mantuvo hasta el final del partido, terminando éste con una gran victoria de la 1.<sup>a</sup>. Los autores de los goles, fueron Gabriel (3) y Chena (2).

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez CESTEROS núm. 3, Mecánicos competentes



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50



UNDERWOOD TALLER OFICIAL

Reconstrucción y reparación de toda clase de máquinas de ESCRIBIR, SUMAR y CALCULAR ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION

Único Taller Oficial para Avila y su provincia. Enseñanza Mecanografía San Segundo, 26. AVILA. Teléf. 115

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

# XX ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

## El Duce inauguró la exposición permanente de la Revolución fascista, siendo aplaudidísimo por el pueblo italiano

Recuerdo de aquella fecha

ROMA, 28.—Todo el pueblo italiano celebra hoy el aniversario de la marcha sobre Roma. En la noche del 29 de octubre de 1922, las secciones fascistas de combate, reunidas desde días antes en varios puntos de Italia, iniciaron el movimiento sobre Roma, que fué efectuado por tres columnas principales. La primera partió de Tivoli mandada por Bottai, hoy ministro de Educación; la segunda del puerto de Civita Vecchia, a las órdenes de Italo Balbo, y la tercera de Frascati, bajo el mando del que hoy es mariscal De Bono. Mussolini, que en el Congreso del Partido en Nápoles ordenara la marcha sobre Roma, se encontraba en Milán en estos días decisivos para la Historia italiana. Aquí recibió—la tarde del 27 de octubre—la histórica llamada telefónica de un ayudante del rey, que pedía a Mussolini, en nombre del soberano, la constitución de un nuevo Gobierno. Mussolini pidió la confirmación telegráfica de este mensaje verbal. Durante este tiempo proseguía sin tregua la marcha de las secciones de combate hacia la capital italiana. Estos hechos demuestran que Mussolini contaba con el apoyo del pueblo y del rey. Los intentos realizados a última hora para que el rey proclamara el estado de sitio fracasaron. El soberano se había dado cuenta de la situación y del estado de espíritu del pueblo. El encargo de formar Gobierno sancionaba la revolución fascista, que avanzaba ya hacia la victoria.

En veinte años de Gobierno, el Duce, apoyándose en el partido, ha creado una nueva Italia, ha dado al pueblo y al Estado una sólida estructura, basada en la justicia social, en el interior, y en la constitución de una gran potencia europea, en el exterior.

El pueblo italiano celebra hoy con fidelidad inquebrantable la unión del fascismo con el Duce, como recuerdo de la jornada histórica de 1922. La alocución dirigida el martes último por el Duce al doctor Ley, jefe de organizaciones del Reich, expresa de forma única la firme determinación del pueblo italiano de seguir la prueba decisiva de esta guerra mundial hasta un fin victorioso.—EFE.

### Inauguración de la Exposición Fascista

ROMA, 28.—El Duce ha inaugurado esta mañana la Exposición permanente del Fascismo, en presencia de las jerarquías del partido, del doctor Ley, enviado especial del Führer; numerosas personalidades y enorme cantidad de público.—EFE.

### El Duce, aclamado

ROMA, 28.—El Duce fué aclamado incesantemente esta mañana en la inauguración de la Exposición Permanente de la Revolución Fascista. A su entrada en la misma fueron interpretados los dos himnos nacionales. Acompañaban al Duce el ministro secretario del Partido, Vidusso; los ministros y el Gran Consejo Fascista, así como los presidentes del Senado y de la Cámara; el gobernador de Roma, altos funcionarios y jerarquías del Partido. El Duce saludó al doctor Ley, presidente de la Delegación del Partido Nacional-socialista. Después, Mussolini procedió a inaugurar la exposición.—EFE.

### Comentarios en este día

MILAN, 28.—Con ocasión del XX aniversario de la marcha sobre Roma, el «Popolo d'Italia» publica bajo el título «Mussolini», un artículo en el que pone de relieve que en la guerra en curso no puede haber

«medias medidas», dado un carácter decisivo. Recuerda el periódico cuántas veces ha sido salvada por Mussolini la paz del mundo, y pone de relieve que estos hechos se registraron precisamente cuando el Duce, después de haber realizado imponentes obras en el interior y haber dado un imperio al pueblo italiano, convocó a los pueblos a mostrar los frutos mejores de la civilización en la exposición de Roma. El periódico termina afirmando que la victoria de Italia será la victoria de Mussolini, ya que el Duce lucha, cree y sufre más que nadie en Italia, no sólo por la pérdida de su hijo, sino por los sacrificios del pueblo italiano.—EFE.

BERLIN, 28.—Todos los periódicos publican en primera plana artículos dedicados a conmemorar el XX aniversario de la marcha sobre Roma de las secciones de combate fascistas, junto a fotografías del Duce, y ponen de relieve que el fascismo y el nacionalsocialismo están ligados con lazos indisolubles. El «Voelkischer Beobachter»: «La marcha sobre Roma fué la victoria de una voluntad revolucionaria, cuya acción se ha dejado sentir en el mundo, al que ha arrancado a una decadencia que parecía irresistible».

«Deutsche Allgemeine Zeitung»: «El paso del Rubicón fué un acto similar a la marcha sobre Roma, cuyas consecuencias políticas y espirituales influyeron en la evolución del Occidente antiguo hasta los tiempos modernos, pasando por encima de la Edad Media. El más amplio alcance del movimiento fascista se funda en las tendencias ideológicas y sociales de nuestra época y en la victoria de sus principios, que encarnan un nuevo sistema moldeador de los pueblos jóvenes».—EFE.

ESTOCOLMO, 28.—Toda la Prensa sueca se ocupa hoy del aniversario de la Marcha sobre Roma, «Dagens Nyheter» termina su comentario con las siguientes palabras: «Lo más impresionante para un observador extranjero en Roma es que el aniversario fascista no se celebra en un sombrío clima de guerra. El pueblo italiano, por el contrario, tiene ante él un régimen que no cuenta con otro objetivo que el de la paz interior de la nación y el de la paz entre los pueblos europeos».—EFE.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Excelente cosecha de vino

PAMPLONA.—Se reciben noticias de que ha terminado la vendimia en casi toda la provincia de Navarra con una cosecha excelente.—CIFRA.

Clausura de la Feria de Muestras

ZARAGOZA.—Con asistencia del director general de Industria, don Luis Pombo, se celebró el domingo el acto de clausura de la II Feria Nacional de Muestras de Zaragoza. El director general de Industria y sus acompañantes se trasladaron directamente a la explanada central de la Feria, donde había sido levantada una tribuna. En aquel lugar se hallaba congregado numeroso público, celebrándose la clausura con gran sencillez. Pronunció un discurso el presidente del Comité Ejecutivo. Después, el señor Pombo hizo uso de la palabra diciendo que al visitar la Feria se había quedado maravillado del esfuerzo realizado por los productores aragoneses para organizar este Certamen de año en año gana en importancia.—CIFRA.

Washington, 28.—El Senado ha aprobado por 252 votos contra 5 la proposición de ley por la que ningún recluta de edad inferior a 21 años podrá ser enviado al frente sin antes haber recibido instrucción durante un año. En este asunto los senadores han desoído las advertencias del Presidente Roosevelt y del jefe del Estado Mayor, general Marshall.

«Esta decisión equivale a tocar el pito, avisando al enemigo de que puede estar tranquilo durante ese lapso», dijo, por todo comentario, el general Marshall.

Se cree que la actitud de los senadores está influida por la campaña electoral y el Gobierno ha recomendado que el fallo definitivo en este asunto se posponga hasta después de las elecciones.—EFE.

# La guerra en Africa y en Europa

## Partes oficiales

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al sudeste de Novorossisk las tropas alemanas, después de duros combates que han durado varios días, ocuparon una cadena de colinas que permiten dominar en cuestión».

En la región del este de Tuapse ha sido conquistada al asalto una posición enemiga emplazada en las montañas, fortificada con un conjunto de sistemas defensivos y encarnizadamente defendida por el adversario. Todos los contraataques del enemigo han sido rechazados con sangrientas pérdidas para éste. En el mismo sector la Luftwaffe, atacó las posiciones adversarias así como la ciudad y el puerto de Tuapse. Un mercante de seis mil toneladas fué gravemente averiado por las bombas de los pilotos alemanes.

Durante la jornada del martes se han obtenido éxitos satisfactorios en el curso de nuestros ataques al oeste del Terek, que han permitido cercar a ciertas formaciones enemigas.

En Stalingrado el ataque alemán se dirigió del este de la fábrica de pan hasta el Volga, logrando el éxito de que un barrio ásperamente defendido por el enemigo cayera en nuestro poder. Formaciones de la Luftwaffe apoyaron con eficacia las operaciones de tierra. Al sur de la ciudad nuestras fuerzas de Infantería rechazaron, tras duros combates, los reiterados ataques de diversión intentados por los soviets.

El enemigo ha experimentado pérdidas sensibles al sur de las vías férreas y en el mar Caspio, a consecuencia de los ataques realizados por nuestras fuerzas aéreas. Fueron destruidos 11 trenes de transportes hundidos tres mercantes con un des-

plazamiento total de 3.000 toneladas y averiados o incendiados un barcosisterna, un mercante y dos buques de escolta.

En el frente del Don las tropas rumanas, eficazmente apoyadas por sus propios aviones de bombardeo, rechazaron al adversario hasta la llanura del Don.—EFE.

### No hay proposición de armisticio

Radio Londres pretendía anoche que los alemanes, por mediación de la Cruz Roja, habían propuesto un armisticio de cuatro días en Stalingrado. Sin embargo, añade la emisora, las negociaciones habían fracasado. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas declara a este respecto que tal afirmación es una de las acostumbradas falsedades del Gobierno británico, con las que éste trata de disimular el continuo desmoronamiento de la defensa de Stalingrado.—EFE.

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 28.—Comunicado oficial:

«Continúan los intensos combates de defensa en el sector del Alamein que, sin embargo, se ven coronados por el éxito. Especialmente en el sector septentrional, los ataques y contraataques han conducido a combates encarnizados entre las tropas de Infantería y las formaciones blindadas, en el curso de las cuales una importante colina, por cuya posesión se libraron intensos combates, cayó al fin en nuestras manos. El enemigo perdió, una vez más, 53 carros blindados. Durante los encarnizados combates aéreos, los pilotos de caza alemanes e italianos derribaron 21 aviones británicos, en tanto que otro aparato enemigo era destruido por la D. C. A.»—EFE.

### Parte italiano

ROMA, 28.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Los ataques y contraataques de las formaciones blindadas y de in-

fantería se sucedieron por una y otra parte, especialmente en el sector septentrional del frente egipcio. Una importante posición, disputada con gran encarnizamiento, quedó en nuestro poder después de violentos combates. El enemigo perdió ayer 53 carros blindados destruidos o capturados. En vivos combates sobre el campo de batalla fueron derribados 21 aparatos británicos: once por los cazas italianos y diez por los alemanes. Otro se estrelló contra el suelo, alcanzado por las baterías de la D. C. A. Cinco de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones.»—EFE.

### Parte inglés

EL CAIRO, 28.—Comunicado conjunto del Cuartel general aliado del Oriente Medio:

«Durante la noche del 26 al 27 de octubre, nuestras fuerzas han realizado nuevos progresos. El combate de más importancia registrado hasta la fecha se ha librado ayer entre los elementos blindados. Después de un encarnizado encuentro, el enemigo fué rechazado con graves pérdidas por su parte; las nuestras han sido ligeras. La batalla continúa.»—EFE.

### 306 tanques británicos, destruidos

BERLIN, 28. (Urgente).—El número de tanques enemigos destruidos en Africa septentrional se eleva ya a 306, según las últimas noticias recibidas hasta hoy miércoles a mediodía.—EFE.

### Los ingleses tendrán que reponer bajas

BERLIN, 28. (Urgente).—Hoy miércoles, a mediodía, se facilita en un centro militar autorizado la siguiente información:

«En el cuarto día de lucha en los sectores central y meridional del frente de El Alamein, los ingleses han renunciado a continuar el combate. Parece que antes de que se reanuden las luchas el enemigo pondrá las pérdidas humanas y de material, principalmente de tanques, que han sido enormes en los tres primeros días del ataque inglés.—EFE.

### CEDO PASTOS

en el pinar de Los Molinos para ganado vacuno. Razón en Madrid, calle de Meléndez-Valdés 7, lechería, Tel. 42.969 y en Los Molinos, señor Deogracias, Tel. 12.

Sánchez Prieto  
MEDICO;  
(Piel-Venéreas-Sifilis)

CONTRA EL  
PAPO O PAPERA

CAPSULAS  
VITAN

### GASOGENOS A LEÑA "LUBIS"

Para camiones, tractores y motores-fijos industriales. Lo más perfecto hasta la fecha.—Consumo medio kilogramo por kilómetro. Garantía absoluta.

### GARAGE FRANCO ESPAÑOL

Miguel Imaz, 3.—Teléfono 1-24-25.—SAN SEBASTIAN  
Necesitamos representante para la provincia.

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

### ALONSO Y REIG

Abonos de conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consúltanos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6. AVILA Teléf. 366

# El pueblo alemán, agradecido a la DIVISION AZUL

## Camaradería estrecha y cordial

«Pariser Zeitung», de París, (14-X-42), publica bajo el título «La valerosa División Azul» el siguiente artículo:

Ha pasado un año desde el día en que los voluntarios españoles que habían formado la División Azul recibieron su bautismo de fuego en el frente del Este.

El llamamiento que se dirigió a los hijos de España en el momento de empezar la lucha contra el bolchevismo, formando una unidad propia encuadrada en el Ejército de la gran Alemania, despertó miles de ecos, pues aún se mantenía vivo en el corazón del pueblo el recuerdo de la valiosa ayuda que pocos años antes habían prestado a la España Nacional los voluntarios de la Legión Cóndor en la lucha por su liberación. Así, no fué extraño que muchos de los combatientes de la Revolución nacional se enrolassen en las filas de la División Azul para, una vez más, luchar contra el mismo enemigo, que en otro tiempo habían derrotado en su propio país.

Un año en fuego, la División Azul en el frente del Este ha demostrado que los soldados españoles también, en condiciones de lucha completamente distintas, han mantenido alta la gloria militar de su patria, comportándose con gran valor. Muchos de sus miembros, oficiales y tropa, llevan condecoraciones de guerra alemanas, y muchos han quedado ante el enemigo.

La camaradería que une a los soldados alemanes con los españoles es estrecha y cordial. De los muchos hechos valerosos de la División Azul, no podrán nunca olvidarse el que se realizó en las duras luchas del invierno: un grupo alemán, en un puesto avanzado, fué sitiado por las fuerzas soviéticas muy superiores y estaba a punto de ser aniquilado. Una formación de la División Azul, en lucha heroica, liberó a los sitiados, perdiendo en la empresa más de la mitad de sus efectivos.

Más de una vez el mando supremo del Ejército ha tenido oportunidad de destacar las hazañas de los soldados españoles en el comunicado oficial de guerra, hecho que despierta siempre en el pueblo español gran contento. También en el comunicado del Alto Mando de ayer se menciona; como timbre de gloria, la acción de la División Azul que ha rechazado con un contraataque, de modo total, a unidades soviéticas, causándoles duros y sangrientas pérdidas.

El pueblo alemán reconoce con agradecimiento la acción de estos valientes, que afirman con hechos que quieren también ellos contribuir a la creación de una nueva Europa.



### En varias localidades de la India se producen violentos disturbios que obligan a intervenir a la policía

BANGKOK.—Noticias de la India dan cuenta de que en Ahmedabad la policía hizo uso de sus armas contra un grupo de manifestantes, nueve de los cuales resultaron heridos.

En Bombay fueron encarceladas esta mañana 55 personas. En dos puntos de Bombay hicieron explosión dos bombas que causaron heridas a siete personas.

En Surat y en Poona fueron disueltas manifestaciones. En una localidad de Orita resultó una persona muerta y otras varias, heridas al ser atacada por la policía una manifestación integrada por dos mil indios.

En Allahabad, dos miembros del Congreso fueron condenados a tres meses de prisión cada uno por haber participado en los desórdenes.—EFE.

### Ningún recluta de edad inferior a 21 años

SERA ENVIADO AL FRENTE, ACUERDA EL SENADO DE WASHINGTON, Lo que equivale —dice el general Marshall— a avisar al enemigo que puede estar tranquilo

WASHINGTON.—El Senado ha aprobado por 252 votos contra 5 la proposición de ley por la que ningún recluta de edad inferior a 21 años podrá ser enviado al frente sin antes haber recibido instrucción durante un año. En este asunto los senadores han desoído las advertencias del Presidente Roosevelt y del jefe del Estado Mayor, general Marshall.

«Esta decisión equivale a tocar el pito, avisando al enemigo de que puede estar tranquilo durante ese lapso», dijo, por todo comentario, el general Marshall.

Se cree que la actitud de los senadores está influida por la campaña electoral y el Gobierno ha recomendado que el fallo definitivo en este asunto se posponga hasta después de las elecciones.—EFE.

Durante los días 30 y 31 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital, los artículos que a continuación se detallan y contra corte de los cupones que también se indican:

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1,15 pesetas ración; cupón número 1 de dicho artículo.

Azúcar.—150 gramos, al precio de 0,40 pesetas ración; cupón número 1 de este artículo.

Garbanzos.—200 gramos al precio de 0,65 pesetas ración; cupón número 1 de legumbres.

Café.—Cartillas de primera categoría, 150 gramos a 3,15 pesetas ración; cupón número 1 de varios.

Cartillas de segunda, 100 gramos a 2,10 ración; cupón número 1 de varios.

Cartillas de tercera, 50 gramos a 1,05 ración; cupón núm. 1 de varios.

CISCO.—Veinticinco kilos por cartilla, contra corte del cupón número 14 de la tarjeta de carbón, tanto colectiva como familiar.

Las cartillas colectivas retirarán el suministro de ultramarinos con el cupón número 25.

NOTA.—Se pone en conocimiento de todos los titulares de cartillas colectivas, que el próximo día 31 y durante las horas de cuatro a seis de la tarde, deben pasarse por el Negociado de Estadística y Racionamiento, provistos del vale colectivo.

El gobernador civil Alejandro Álvarez López-Baños.

### Nota de la Alcaldía

Se advierte al público que posea volantes de flores de los Jardines municipales que las flores correspondientes han de quedar despachadas y recogidas totalmente mañana, viernes, a las cuatro de la tarde como máximo, ya que pasada dicha hora quedará todo reservado para nuestros gloriosos caídos, como se tiene anunciado, perdiendo todo derecho los poseedores de dichos volantes si no se hubieron recogido hasta la hora dicha.

## DE SOCIEDAD

### Aniversarios

El día 30 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Antonia Fernández, viuda de Hidalgo. Sus desconsoladas hermanas doña Benita y doña Luisa, sobrinos don Joaquín Costa y doña Carmen Sánchez.

Suplican a sus amistades asistan a las misas que se celebrarán dicho día en la parroquia de San Pedro Apóstol a las nueve y nueve y media.

### Mujeres de Acción Católica

Mañana a las ocho, misa en San Segundo, que celebrará el muy ilustre señor don Leandro Martín, quien pronunciará unas palabras sobre «Piedad», después del Santo Evangelio.

## RAIZ BERCEO

En zonas productoras necesito persona formal y activa para llevar a cabo su explotación. Envío personal técnico para su enseñanza.

Dirigirse al SR. LOBO, Carretera Nueva, 17. Avila.

### Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL  
SAN ROQUE, 4

PERDIDA reloj pulsera caballero entre las calles de San Millán, Comandante Albarrán y Plaza de Santa Teresa. Se gratificará su devolución en «Bar Florida».

VENDO mostrador propio bar. Barato, Isaac Peral 5, bajo.

ALMONEDA muebles y colchones. Eduardo Marquina, 5.

# EL DIARIO DE AVILA

## Avila conmemora el Día de los Caídos y el acto fundacional de Falange Española

Con verdadero espíritu españolista ha conmemorado nuestra ciudad en el día de hoy la Fiesta de los Caídos y el acto fundacional de Falange Española. A las diez y media de la mañana fueron llegando al atrio de la iglesia parroquial de San Vicente, antigua juradera de Castilla, las autoridades, jerarquías, afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y pueblo avilense en general, para asistir a los actos organizados por la Vicesecretaría de Educación Popular. Frente a la iglesia se había levantado la Cruz de los Caídos escoltada por banderas nacionales y del Movimiento.

### El Frente de Juventudes

Antes de estos actos, en la parroquia de San Juan, se había celebrado una misa para todos los pertenecientes al Frente de Juventudes, presentando a la nave del espacioso templo un aspecto imponente. El santo sacrificio de la misa fué oficiado por el asesor religioso del Frente de Juventudes, don Juan Antonio Arfio, y asistían las jerarquías del Frente de Juventudes con todos los aprendices, flechas y cadetes.

### La misa solemne

A las once de la mañana dió comienzo en el ya citado templo de los Santos Mártires, Vicente, Sabina y Cristeta, la misa solemne, oficiada por el clero parroquial. En la presidencia de autoridades se hallaban el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Álvarez López-Baños; el gobernador militar, alcalde de Avila, Ilmo. señor delegado de Hacienda, presidente de la Diputación Provincial, tenientes coroneles director accidental de la Academia de Intendencia, jefe del regimiento de Defensa Química y de la Guardia Civil, fiscal provincial de Tasas, comandante de Aviación, comandante comisario de Guerra, delegados provinciales de C. N. S., S. E. M., Excombatientes y demás servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., secretario provincial del Movimiento, magistrado de Trabajo e inspectores, Ilmo. señor inspector general de Montes, directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media y de la Normal del

## Vicesecretaría de Educación Popular

Por medio de la presente nota, hago saber que las oficinas de esta Delegación Provincial quedan instaladas en la calle Duque de Alba, número 10, bajo derecha.

LA PERSONA que haya extraviado cierta cantidad de dinero podrá recogerlo en la portería del Palacio Episcopal, de diez y media a una y media.

## RAIZ BERCEO

Pago hasta 20 pesetas kilo  
Ofertas: SR. LOBO, Carretera Nueva, 17, Avila

### CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Magisterio con profesores de ambos centros, Inspección y Sección Administrativa de Primera Enseñanza, maestros nacionales, etc.

En el presbiterio se hallaban el delegado de Auxilio Social y asesor religioso de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asesor religioso del Frente de Juventudes, doctoral de la S. A. I. Catedral con la representación del Prelado de la Diócesis, representaciones de las órdenes religiosas de franciscanos, carmelitas y Padres Dominicos, y algunos otros sacerdotes.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, el clero parroquial cantó solemne responso y el representante del Excmo. señor Obispo rezó a continuación tres Padrenuestros.

### Ante la Cruz de los Caídos

El jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, dió lectura después ante la Cruz de los Caídos, a la oración por el eterno descanso de los mismos colocando una corona de laurel segundamente. El Frente de Juventudes montó la guardia ante la Cruz y las autoridades desfilaron seguidas del pueblo avilense en masa compacta que allí se había congregado. De todas las clases sociales había representantes, constituyendo el desfile impresionante muestra plena de sentido espiritual y hondo amor a la causa por la cual Ellos derramaron su sangre.

### En el Teatro Principal

Desde el atrio de San Vicente se trasladaron todos los asistentes a los actos reseñados al Teatro Principal, cuyas localidades altas llenaban los afiliados al Frente de Juventudes y a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el escenario ocuparon asientos las autoridades y jerarquías.

El jefe provincial dió lectura al

## La dialéctica del 29 de Octubre

(Viene de la 1.ª página)

de las ciudades, entre una atmósfera de humo y de fétido olor del bar, arrellanados sus dirigentes en soberbias poltronas, ante una taza de café humeante o un vaso de cerveza.

Y es que, en primer lugar, nosotros tenemos conciencia de la verdad de nuestro ideal. Y el mejor método de dirigir los pueblos es el que se asienta sobre este principio sagrado y único: sobre la verdad. Y un ideal que tiene por norma este saludable principio puede hablar alto, a los cuatro vientos, mientras no se devirtiera este fundamento.

Por ello, porque nuestra Revolución es la verdad, hemos de imponerla a toda costa en nuestra Patria. Sin más dilación, sin dimes o diretes.

Si es preciso, se impondrá por la violencia. Pero nuestra violencia no es la del número, la de la masa: es la de unos pocos, pocos, pero decididos, fervorosamente enamorados de su ideal, dispuestos a dejar su sangre—si ello es menester—a la vuelta de una esquina.

La Falange no rehuye el peligro. Ante dos caminos, peligroso y de sacrificio el uno, tranquilo y cómodo el otro, sigue el peligroso, el de sacrificio, el que le conduce directamente al enemigo para combatirle. Pero no a traición, sino cara a cara, como luchan los hombres que se estiman en algo y responden a un plan, a una doctrina preconcebidos.

La Falange no admite flaterías ni

discurso pronunciado por José Antonio en el acto fundacional de Falange Española, terminando el acto con los himnos del Movimiento y Nacional.

### La Falange de Madrid comienza sus guardias en el teatro de la Comedia

A las dos de la madrugada de hoy comenzaron en el teatro de la Comedia las guardias que hacen las camaradas de la Falange de Madrid. A la una y media el jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, inspeccionó los preparativos hechos en la sala. A las dos menos cuarto entraron los camaradas de los distritos de Palacio y Congreso, que prestaron guardia hasta las cuatro. A esta hora han sido relevados por los del Centro y Hospicio, que la rinden hasta las seis.

Los camaradas de la Vieja Guardia se hicieron cargo del teatro. Los turnos de guardia son de cuarenta camaradas, distribuidos en los pasillos de los palcos, ante el escenario, y en las puertas y escaleras.

El escenario presenta exactamente el mismo decorado y adorno que el día en que José Antonio pronunció el discurso fundacional, con la misma mesa central y tres coronas por los tres caídos: José Antonio, Ruiz de Alda y Martínez Cabezas. En el fondo del escenario se ve un gran paño negro, en el que está escrita en letras de oro esta frase: «Caídos por Dios y por España».

### Toda España celebra la conmemoración del día

Recibimos noticias de toda España en la que se reseñan actos análogos a los celebrados en Avila para conmemorar el Día de los Caídos y el acto fundacional de Falange Española.

VENDO CHOPOS maderables. A. José Sánchez. Alemania, 1. Avila.

sentimentalismos propios de espíritus nfermizos y endebles, caducos al soplo de una débil brisa enemiga. La Falange es viril; es de hombres, de hombres que llevan en lo íntimo de su corazón un amor ubérrimo a nuestra Patria, a nuestra querida España que fué grande un día y que las malas hierbas de unas doctrinas de vesánicos, calculadores y materialistas extranjeros, la hicieron descender vertiginosamente de su grandeza, hacia el abismo, hacia el caos, sumiéndola en un letargo vergonzoso, en que las luchas de los partidos políticos y de las clases se hizo patente, sembrando por doquier el odio y el terror, en vez de armonizar—punto esencial de nuestra doctrina—a unos y a otros, al patrono y al obrero, al rico y al pobre.

¿Y contra esto queréis que conservemos una actitud estóica? ¿Es que vamos a seguir pronunciando el «que se va a hacer» de los cobardes? Nosotros, la generación nueva, los estudiantes encuadrados en el S. E. U., no estamos dispuestos a ello; nosotros hemos de intervenir enérgicamente, aunque a muchos le duela. He aquí la violencia de la Falange.

Somos libres en el pensar, dirán algunos, lo pregonan algunos partidos políticos. Pero ¡ahí ahí estriba una de las muchas diferencias, diferencia antagónica, entre ellos y nosotros. Ellos no están seguros de sí mismos, no están seguros de su ideal. Por ello no tienen fuerza espiritual suficiente para imponer su doctrina. Y por ello se valen del engaño. Durante el período de propaganda, todo son promesas, y subidas de sueldos, y puestos elevados. Engañan al obrero, al humilde, con dádivas que

## En el quinto día de la ofensiva anglo-americana en tierras de Egipto Lucha encarnizada sin resultados apreciables para el bando democrático

### El frente defensivo del Eje permanece sustancialmente intacto

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

EN TIERRAS DE EGIPTO.—En torno de las famosas posiciones de El Alamein que cierran el paso al Egipto útil, al rico, al del algodón y al del trigo, al del celeberrimo canal de Suez.

BERLIN COMUNICA los siguientes detalles de la situación en esa zona por medio de su oficina internacional de información:

«El cuarto día de ofensiva del octavo ejército inglés en Egipto se ha desarrollado entre combates extremadamente duros, sin que las esperanzas del general Alexander hayan podido realizarse. Después de cuatro días de lucha encarnizada, el frente germano-italiano está intacto, desde la depresión de Kartara hasta el mar Mediterráneo. Lo mismo que el 24 de octubre, es decir, que cuando empezó la ofensiva.

Contrariamente a lo hecho los dos primeros días —prosigue la información— los ingleses concentraron ayer todas sus fuerzas disponibles en el ala septentrional del frente de El Alamein. En este sector, el general en jefe del octavo ejército británico, Montgomery, atacó en una estrecha faja de terreno contra cinco puntos del sistema defensivo, empleando numerosas fuerzas, entre las que se encontraban la 44 división de Londres y la 51 escocesa, seguida de la 15 blindada y de la novena brigada, también blindada, que hasta ahora se hallaba en Palestina. Fué rechazado el ataque, y después, a 12 kilómetros al suroeste de Sidi Abd el Rehaman, se desarrollaron los combates más importantes de la jornada, en los que los ingleses, a costa de cuantiosas pérdidas en hombres y material, han podido conseguir algunas ventajas locales de muy poca importancia.

Las vanguardias de las posiciones germano-italianas —continúa el informe— dan una imagen de la dureza y encarnizamiento de los combates en el frente de El Alamein; en una profundidad de varios kilómetros, todo el terreno está materialmente sembrado de carros blindados británicos destruidos, de otros vehículos y de armas de todas clases, y la infatigable actividad del servicio sanitario inglés, que durante toda la noche, hasta el alba, recoge heridos y cadáveres en el campo de batalla, da idea de la gravedad de las bajas adversarias en estos ataques realizados con masas de hombres y material como nunca se vieran en el desierto».

jamás llegan a cumplirse, porque, una vez alcanzado el poder, que es lo que ellos pretenden, no vuelven a acordarse, ni poco ni mucho, de aquellos infelices que les elevaron. Y si alguna vez se acuerdan es para detrimento de ellos, para sonreírse, con esa canalla sonrisa del traidor que ve satisfechos sus vulgares apetitos a costa de los demás. Nosotros queremos las masas, pero queremos que los que vengan no intenten, bajo el disfraz de una camisa azul que denigran, lucrarse o «enchufarse» a la sombra de la Falange. Queremos que el que ingrese en nuestras filas no se apoltrone mirando estóicamente los destinos de la Patria, sino que les exijimos la lucha; y el que no esté dispuesto a ello, que se retire de nuestro lado. No prometemos aumentos de sueldos, ni puestos más o menos altos. Prometemos una España mejor, una España justa, en que, desde el primero hasta el último, han de ser factores de la integridad del Estado: una España en que la ruindad y el caciquismo sean eliminados para siempre.

Por todo ello luchamos; y, por ello, usamos, sin cobardía, con denuedo, con abnegación y fe en el triunfo, nuestra «dialéctica de los puños».

PARTES OFICIALES.—Empecemos por el inglés: La batalla continúa. Hemos hecho nuevos progresos. Mostamente los calla. El enemigo se mantuvo ayer mas bien a la defensiva; a continuación registra una reacción del contrario de tono aéreo, a cargo de los famosos aviones en picado. Nada dice de haber destruido elementos blindados del enemigo, señal de que Rommel no ha tenido necesidad de usarlos; le basta y sobra hasta ahora con los antitanques y artillería ligera y pesada, apoyándose en las obras fortificadas. Tan sólo registra la destrucción de 18 aviones germano-italianos.

Surgen ahora los partes germano-italianos y dicen éstos que los combates de defensa en el sector del Alamein continúan intensos, coronados por el éxito habiendo conquistado una colina. 51 carros blindados destruidos así como 22 aviones derribados.

NOTICIA EXTRAOFICIAL que podemos llamar complementaria de lo que dicen los partes del Eje. En ella se nos cuenta una operación realizada por cuerpos especiales italianos y unidades ligeras alemanas quienes se lanzaron con ímpetu contra las brigadas británicas que se habían concentrado durante la noche, sustituyendo a otras propias. La acción consiguió una finalidad importantísima, o sea, conquistar las posiciones de vanguardia que había conquistado el inglés.

Por la tarde, el general Montgomery trasladó rápidamente a los puntos de lucha importantes reservas de hombres e hizo intervenir en el combate numerosas baterías artilleras de gran calibre. Sin embargo, las tropas del Eje han podido sostenerse en las posiciones conquistadas.

EN RESUMEN, hasta ahora la batalla es de mútuo desgaste sin cambio ninguno sustancial. El frente del Eje con ligeras abolladuras, está intacto.

HABLA DARLAN.—Ha concedido una entrevista al periodista francés Charles Verand, a quien dijo lo que sigue respecto a la defensa de Dakar:

«De las afirmaciones del almirante Darlan se desprende que la base de Dakar está preparada para la defensa.

«Si en las costas de Africa occidental francesa se presentara algún peligro, inmediatamente le haríamos frente. Disponemos de los medios para ello, y quienes tienen en las manos estos medios sabrán emplearlos adecuadamente. Ya tenía esta impresión antes de iniciar el viaje. Ahora lo he comprobado con mis propios ojos».

El almirante Darlan me ha hablado con voz áspera y ademán serio. Cuando le hablé de la posibilidad de que los anglosajones atacaran a Dakar, contestó:

«Dakar ya ha resistido una vez. Sería muy peligroso un nuevo ataque para quien lo emprendiera. No hay punto de comparación entre lo que fué Dakar cuando el anterior ataque y la preparación de ahora. Quienes traten de hacer una experiencia tendrán una sorpresa desagradable».

Dice el periodista que todas las fuerzas navales que se hallaban en Dakar en 1935 continúan allí. La discreción militar sólo permite recordar al acorazado «Richelieu», de 35.000 toneladas; el crucero ligero «Georges Leygues», a la cuarta división de torpederos destructores y a otras unidades navales cuya fuerza no debe ser menospreciada.

«¿Y SI SE PRODUCIERA un ataque por tierra?» El Almirante Darlan se sorprende de esta pregunta y responde: «Para atacar Dakar por tierra sería preciso iniciar la acción desde muy lejos. Tal ataque podría solo realizarse en la estación seca del año. Por cierto que ahora entramos en ella. También si un probable ataque se iniciara por el penoso camino de tierra se hallaría el eventual enemigo con algunas sorpresas. No puedo aludir a las defensas por tierra. Quienes deseen comprobar su eficacia que traten de descubrirlas».